



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Διενέργεια δωρεάν Rapid Test στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων

Είναι γνωστό ότι η κυβέρνηση, είχε ανακοινώσει ότι οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στο διάστημα από 13 Σεπτεμβρίου 2021 μέχρι 31 Μαρτίου 2022, θα πρέπει να κάνουν ένα εργαστηριακό τεστ αντιγόνου κάθε εβδομάδα, το οποίο και θα πραγματοποιείται αποκλειστικά σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα. Το κόστος αυτού του τεστ ανέρχεται περίπου στα δέκα (10) ευρώ, με σαφή πρόβλεψη, να επιβαρύνει αποκλειστικά τον εργαζόμενο, το δε αποτέλεσμα του, θα αποδεικνύεται με ψηφιακή βεβαίωση αρνητικού τεστ από τη δικτυακή πλατφόρμα gov.gr, υποχρεωτικά μέσω της εφαρμογής covid free app από τον εργοδότη.

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας με την ερώτηση 8611/ 27 Αυγούστου 2021 υποστήριξε το αίτημα της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), τα rapid test, που είναι υποχρεωτικά για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, να γίνονται δωρεάν από τη στρατιωτική υπηρεσία και αυτά να διενεργούνται από το σύνολο των υγειονομικών δομών των Ενόπλων Δυνάμεων, ή αντίστοιχων δημοσίων.

Η κυβέρνηση, αρνείται να ικανοποιήσει το δίκαιο αίτημα της (Π.Ο.Ε.Σ.), όπου πέραν της εφαρμογής του μέτρου της υποχρεωτικότητας και της επιβάρυνσής των στελεχών με το κόστος των δέκα (10) ευρώ, τα απειλεί επιπλέον, με πειθαρχικές και διοικητικές κυρώσεις. Να επισημανθεί εδώ ότι το σύνολο των ιατρικών εξετάσεων που αφορούν γενικά το στρατιωτικό προσωπικό (στελέχη και στρατευμένοι), εξαιρουμένου του rapid test, πραγματοποιούνται μόνο σε στρατιωτικές ιατρικές δομές ή σε δημόσια νοσοκομεία.

Ως γνωστόν, στελέχη και στρατευμένοι συγχρωτίζονται στους ίδιους χώρους των Μονάδων, με τους στρατευμένους κατά κανόνα να αποτελούν και την πλειοψηφία του υπηρεσιακού προσωπικού. Αυτός ο συγχρωτισμός, επί της ουσίας αναιρεί κάθε μέτρο προφύλαξης (rapid test), αφού το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας διέσπασε το προσωπικό του σε δύο κομμάτια. Από τη μία μεριά είναι τα μόνιμα στελέχη, που εάν δεν προσκομίσουν βεβαίωση, μετά από τεστ που διενήργησαν αποκλειστικά και μόνο σε ιδιωτικά κέντρα με πληρωμή, να μην θα τους απαγορευτεί η είσοδος στις Μονάδες, αλλά θα τους επιβληθεί το διοικητικό πρόστιμο των 300 ευρώ και από την άλλη οι στρατευμένοι, που τα τεστ τα διενεργούν εντός των νοσοκομείων και των μονάδων υγείας των Ενόπλων Δυνάμεων.

Απ' αυτή τη διαφοροποίηση και μόνο, συνάγονται δύο σαφέστατα συμπεράσματα. Πρώτον, η υποχρεωτικότητα διενέργειας των τεστ εκ μέρους των στελεχών σε ιδιωτικές δομές υγείας, είναι ένα μέτρο χωρίς αποτέλεσμα, εξ αιτίας μη εφαρμογής αντίστοιχων ελέγχων στους στρατευμένους που συνυπάρχουν στους ίδιους χώρους και δεύτερον, αναδεικνύει περίτρανα τον τιμωρητικό χαρακτήρα αυτού του μέτρου προς τα στελέχη. Η δωρεάν διενέργεια rapid test, όπως σωστά εφαρμόζεται για τους στρατευμένους, πρέπει άμεσα να εφαρμοστεί και στα μόνιμα στελέχη.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε:

- Να αρθεί η υποχρεωτικότητα διενέργειας rapid test για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων χωρίς καμιά επιβολή κυρώσεων;
- Τα διενεργούμενα rapid test να είναι δωρεάν για το σύνολο του προσωπικού;

- Τα διενεργούμενα rapid test, να πραγματοποιούνται είτε στο σύνολο των στρατιωτικών δομών υγείας είτε σε αντίστοιχες δημόσιες, όπου δεν υφίστανται στρατιωτικές.
- Να ενταθεί η ενημέρωση συνολικά του προσωπικού, από κατάλληλους επιστήμονες, για την αναγκαιότητα του καθολικού εμβολιασμού απέναντι στην διάδοση του covid-19.

Οι Βουλευτές

Παπαναστάσης Νίκος

Παφίλης Θανάσης